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ESTRATTO DI AVVISO PUBBLICO

 PER L’ATTRIBUZIONE DI VOUCHER SOCIALI A FINALITA’ MULTIPLA 

AZIONE A-CONCILIAZIONE DEI TEMPI DI VITA E DI LAVORO 

D.D. n. 805 del 7 novembre 2012
Il presente estratto di Avviso Pubblico intende informare i cittadini della possibilità di richiedere l’erogazione di voucher sociali volti a favorire il sostegno delle pari opportunità .e alla conciliazione dei tempi di vita e di lavoro. I voucher oggetto dell’Avviso Pubblico, erogati sotto forma di rimborso spesa, sono utilizzabili per l’acquisto di servizi inseriti nel “Catalogo dell’offerta di servizi di conciliazione vita-lavoro rivolti ai minori“ all’uopo predisposto dall’Ambito Territoriale Napoli Trentatrè con comune Capofila Sorrento. I voucher sono utilizzati per rimborsare, i costi per l’acquisto di servizi per strutture pubbliche o private fino a € 350 (150 € per un figlio e 100 € per ogni figlio aggiuntivo).I servizi per cui è possibile usufruire del rimborso sono; 
· asilo nido e micro- nido, scuole materne ed altri servizi innovativi, ricreativi o sperimentali per la prima infanzia inseriti nel Catalogo dell’offerta dei servizi di conciliazione sia pubblici che privati, rivolti ai minori (0-12 anni);
· servizi autorizzati ai sensi del Regolamento di attuazione della L.R. 11/2007 quali attività estive; centri diurni polifunzionali per minori, ludoteca per la prima infanzia, attività di doposcuola;
· servizio di trasporto scolastico e servizio mensa erogati dall’istituzione scolastica.
 Destinatarie dei Voucher sono le donne residenti in uno dei Comuni Associati dell’Ambito Territoriale Napoli Trentatré con a carico figli minori conviventi di età compresa fra 0 e 12 anni , anche adottati e\o in affido in possesso dei seguenti requisiti:
· Cittadinanza italiana o di uno Stato membro dell’Unione Europea o di una nazione non facente parte dell’Unione Europea in possesso di regolare permesso di soggiorno da almeno tre anni;
· residenza in uno dei Comuni Associati dell’Ambito Territoriale Napoli Trentatré;
· figli minori a carico conviventi di età compresa fra 0 e 12 anni, anche adottati e/o in affido;
· donne occupate dipendenti o autonome, anche con contratto atipico e/o determinato. La condizione di occupazione va adeguatamente documentata, verrà data priorità alle donne occupate e/o in reinserimento lavorativo;
· Isee non superiore ad euro € 19.553,83.
Non possono presentare istanza le cittadine che hanno già beneficiato della misura. I soggetti interessati ed in possesso dei requisiti, potranno fare richiesta di assegnazione del voucher ritirando il modulo per la presentazione della domanda d’accesso presso l’Ufficio di Piano del Piano Sociale di Zona Ambito Territoriale Napoli Trentatrè, sito in Sorrento, Corso Italia- 236,o scaricarla dal sito www.pszna13.it.
Suddetta domanda d’accesso, dovrà essere consegnata dal 1 Febbraio 2016 entro e non oltre il​​​ 29 Febbraio 2016 completa dei seguenti documenti: Attestazione Isee 2016 redditi 2014 completa di Dichiarazione Sostitutiva Unica, carta d’identità della richiedente e di tutti i componenti maggiorenni del nucleo,copia del contratto di lavoro della richiedente il beneficio e, in caso di presenza nel nucleo familiare di persone diversamente abili, allegare anche certificazione dell’ASL competente o autocerficazione circa lo stato di disabilità.
Il Bando integrale del presente Avviso è scaricabile dai siti www.comune.sorrento.na.it e www.pszna13.it. Per maggiori informazioni rivolgersi all’Ufficio di Piano di Zona sito in Sorrento, Corso Italia 236 o telefonare al numero 081/8785542, od inviare una mail all’indirizzo psz@pec.comune.sorrento.na.it.
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