Quesito n. 3:

In caso di pubblicazioni di libri/saggi, si richiede se sia possibile indicare soltanto gli estremi (autore, titolo, editore, ecc …) e non allegare l’intero volume.
Riscontro n. 3:
Il Capitolato Speciale – Disciplinare d’oneri finalizzato alla selezione del Prestatore unico, remunerato attraverso Titoli d’acquisto (Voucher sociale), con cui stipulare specifica Convenzione, del Servizio del Piano Sociale di Zona Nido d’Infanzia dei Comuni di Piano di Sorrento (Lotto A) e Sant’Agnello (Lotto B), all’articolo 10.3.2 lettera D) così recita: “ […]Il Soggetto che partecipa alla selezione deve allegare ciascuna pubblicazione all’offerta. […].”

A comprova dell’avvenuta pubblicazione, dal tenore letterale del richiamato articolo, le pubblicazioni devono essere allegate all’offerta.

E’, tuttavia pacifico, che nel caso di pubblicazioni di libri e/o saggi voluminosi, il Soggetto che partecipa, motivandolo adeguatamente, può chiedere che venga esonerato dall’obbligo di allegare la relativa pubblicazione, facendo salva la facoltà della Stazione selezionante di chiederne l’esibizione su richiesta e/o la materiale presentazione.
