CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA DELLA PENISOLA SORRENTINA

CODICE AUSA 0000550842
OGGETTO: Procedura di gara concernente l’affidamento del servizio di vigilanza “Security impianto portuale – Banchina pubblica – Molo Corcieristi – Porto di Marina Piccola Sorrento. CIG: 695107508E.

FAQ. N° 1
E’ stato posto da singolo operatore economico il quesito in ordine alla circostanza di conoscere il monte ore presunto per il servizio triennale nonché il numero di ore lavorative “G.P.G.” da impiegare nel servizio da appaltare e tenuto conto dell’indicazione di un programma nave riferito al solo anno 2017 senza indicazioni del numero di unità lavorative da impiegare e, per alcune date con orario incompleto tra arrivo e partenza.

RISPOSTA

In riscontro al quesito posto si rappresenta che il programma nave ha valore meramente indicativo, è suscettibile di modifiche/variazioni e comunque concerne il solo anno 2017, non essendo allo stato prevedibile per gli anni 2018/2019.

Il monte ore e il numero di unità lavorative sono demandate all’autonomia organizzativa del singolo concorrente, nel rispetto degli obblighi indicati in capitolato e nel progetto tecnico.
Sorrento, 10.03.2017
