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AVVISO
CONCESSIONE PER L’INSTALLAZIONE
DI DISTRIBUTORE AUTOMATICO DI LUMINI VOTIVI
NEL CIMITERO COMUNALE

E’ intenzione di questa  Amministrazione dotare il Cimitero Comunale di due distributori automatici di lumini votivi, affidando a distinti operatori economici esterni il servizio (posa e manutenzione delle apparecchiature e gestione del servizio). 

Il servizio dovrà essere svolto ed è regolato come da Capitolato allegato al presente avviso quale parte integrante e sostanziale.

La durata della concessione è stabilito in anni 5 (cinque).

La concessione sarà affidata alle ditte che presenteranno la proposta di canone, su base annua, economicamente più vantaggiosa per il Comune. Il canone minimo stabilito è di € 450,00 (quattrocentocinquanta) annui ed è comprensivo delle spese, calcolate in via forfettaria, di energizzazione dell’apparecchiatura.      

I soggetti interessati dovranno presentare la propria offerta in busta chiusa presso l’Ufficio Protocollo di questo Comune, a mano o a mezzo raccomandata all’indirizzo: Comune di Sorrento –  Piazza S. Antonino, 1, 80067 Sorrento (NA), entro le ore 12,00 del giorno 19 Aprile 2017.

Modalità di presentazione dell’offerta ai fini della partecipazione alla procedura comparativa:
L’offerta deve essere contenuta in un plico di invio che deve contenere al suo interno due buste:
una busta denominata BUSTA A, contenente la documentazione amministrativa in effetti costituita dall’istanza di partecipazione di cui al modello predisposto dalla stazione appaltante;
una busta denominata BUSTA B, contenente l’OFFERTA ECONOMICA  che, in effetti è costituita dall’apposito modello da compilare, firmare e sul quale applicare adeguata marca da bollo.

Sul predetto plico di invio dovranno essere indicati i riferimenti dell’offerente (ragione sociale, indirizzo, recapito telefonico, mail, PEC, e dovrà essere riportata la dicitura “OFFERTA PER DISTRIBUTORE LUMINI VOTIVI - Documenti di gara – Non aprire”.
Le offerte inferiori al prezzo a base d’asta di € 450,00 (quattrocentocinquanta/00) non saranno prese in considerazione.

L’aggiudicazione avverrà in favore di colui che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa per l’Amministrazione Comunale.

L’apertura delle offerte, in seduta pubblica, si terrà presso la sala consiliare del Comune di Sorrento – Piazza S. Antonino, 1 – il giorno 20 Aprile 2017 alle ore 12,00.

Tutta la documentazione per la partecipazione alla gara è disponibile sul sito istituzionale: http://www.comune.sorrento.na.it ; http://trasparenza.comune.sorrento.na.it 


Allegati:
Capitolato
Istanza di partecipazione 
Modello per l’offerta economica


ll Dirigente del III Dipartimento
 (Ing. Alfonso DONADIO)
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