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PROVINCIA DI NAPOLI





V DIPARTIMENTO

UFFICIO PERSONALE

OGGETTO: concorso n.ro 1 posto a tempo pieno e indeterminato di istruttore amministrativo, categoria C, posizione C1.
Con riferimento al concorso in oggetto, si rende noto che, con verbale del 13/11/2019, la Commissione esaminatrice ha stabilito, alla luce del numero delle istanze di partecipazione pervenute, superiore a trenta, di esercitare la facoltà prevista dall’art. 7 del bando di concorso e, pertanto, di sottoporre i candidati a preselezione, al cui esito saranno ammessi alle prove scritte i soli primi trenta posizionati in senso utile in graduatoria;   

l’organizzazione della preselezione è stata demandata ad impresa di settore esterna all’Ente, con incarico all’Ufficio del Personale del Comune di Sorrento ad individuare l’impresa espletando le competenti procedure di evidenza pubblica.

Con successivo avviso, parimenti pubblicato sul sito,  sarà reso noto il calendario della prova preselettiva, non appena formulato con il supporto dell’impresa ad individuarsi. 

In vista della prova selettiva ad espletarsi si avvertono i candidati in possesso di documentazione attestante affezione da patologie invalidanti in percentuale pari o superiore all’80 e che, come tali, sono esentati dalle preselezioni nei concorsi ex art. 20, comma III, L. 104/1992, che gli stessi hanno onere di comunicare il proprio stato di invalidità, trasmettendo anche in allegato la documentazione del caso, qualora non prodotta già in allegato alla domanda di partecipazione, secondo le seguenti modalità:

-a mezzo pec al seguente indirizzo:  personale@pec.comune.sorrento.na.it;
-in busta chiusa, a mezzo deposito diretto al protocollo comunale, avente sede in Sorrento, Piazza Sant’Antonino, 1, edificio Conservatorio S.M. delle Grazie, piano primo;

-in busta chiusa, a mezzo raccomandata a.r. all’indirizzo: Comune di Sorrento, Ufficio Personale, Piazza Sant’Antonino, 1, 80067 Sorrento;

a seguito della predetta comunicazione, gli interessati non saranno annessi all’elenco dei partecipanti alla preselezione e candidati direttamente all’espletamento delle prove scritte, secondo calendario che, a tempo debito sarà reso noto;

i dati in questione saranno trattati e conservati nel rispetto del D.Lgs 196/2003 e del Regolamento U.E. 2016/679.
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