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Comune di Sorrento

Città Metropolitana di Napoli


PROVE PRESELETTIVE CONCORSI

concorso n.ro 1 posto categoria C1 amministrativo a tempo pieno: 26/2/2020, ore 9,30;

concorso n.ro 4 posti categoria D1 amministrativo a tempo parziale: 27/2/2020, ore 9,30;

concorso n.ro 6 posti categoria C1 vigilanza a tempo parziale: 27/2/2020, ore 16,30.   

AVVISO

utilizzo dispositivi inibitori supporti tele-digitali
In vista dell’installazione presso la sede di espletamento delle prove preselettive dei concorsi sopra indicati (Teatro Comunale Tasso, Sorrento, Piazza S. Antonino) di dispositivi inibitori del funzionamento di apparecchiature tele – digitali, vietato durante le prove, i candidati interessati da utilizzo a corpo di apparecchi medicali elettronici soggetti a influenza negativa dei detti dispositivi inibitori hanno obbligo di segnalare tale circostanza entro il 19/2/2020, producendo  copia di idonea documentazione, al seguente indirizzo di posta elettronica: staffpersonale@comune.sorrento.na.it, ovvero con invio o deposito di nota in busta chiusa al protocollo comunale sito all’indirizzo Comune di Sorrento, Piazza S. Antonino, 1, 80067 Sorrento, NA, intestata all’Ufficio Personale.

La segnalazione, che sarà trattata quale dato sensibile ex D.Lgs 196/2003, consentirà alla competente Direzione Tecnica 12^ del MI.SE., incaricata dell’intervento in questione, di adottare i dovuti accorgimenti, atti a garantire agli interessati l’espletamento della prova in condizioni di sicurezza.
In mancanza il Comune di Sorrento e la Direzione MI.SE. restano esentati da responsabilità per danni consequenziali all’espletamento della prova nella sopra indicata sede o per la mancata possibilità di espletamento della prova stessa.
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