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Comune di Sorrento

Città Metropolitana di Napoli


AVVISO PUBBLICO
                                   PER L’ISTITUZIONE DI ELENCO TEMPORANEO

                          PER AFFIDAMENTO DI FORNITURE DI ARREDI SPECIALI

PER IL CONSIGLIO COMUNALE

Con la presente si rende noto che il Comune di Sorrento, in vista delle sedute del Consiglio Comunale ad espletarsi in vigenza della disciplina legale anti Covid-19 e, pertanto, di garanzia di adeguato distanziamento, necessita del noleggio di fornitura costituita da n. 20 tavoli con cover e “gonnellini” blu  e n. 20 plex protettivi del desk;

che, pertanto, anche nelle more dell’introduzione di apposita regolamentazione aggiornata da approvarsi da parte del Consiglio Comunale,  intende dotarsi di un elenco di fornitori provvisorio e limitato all’applicazione della normativa anti emergenza pandemica, per procedere all’affidamento della fornitura a noleggio sopra enunciata, garantendo rotazione tra gli operatori.

L’elenco di operatori economici resta strumentale ad individuare i soggetti da invitare a presentare offerta per affidamenti diretti e/o procedure negoziate nel rispetto della normativa vigente, tenuto conto comunque dell’esiguità del corrispettivo economico sondato all’esito delle precedenti acquisizioni sul mercato.
L’elenco istituito sarà pubblicato nell’ambito della competente sezione del portale istituzionale del Comune di Sorrento e gestito nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità, trasparenza, concorrenza, rotazione, oltre che di efficacia, efficienza ed economicità dell’azione amministrativa. 
L’elenco a formularsi sarà limitato nell’efficacia all’introduzione della disciplina regolamentare in materia in corso di approvazione da parte del Consiglio  Comunale.

Possono presentare domanda di iscrizione nell’elenco imprenditori di settore, individuali e/o collettivi, dotati dei requisiti legali, positivi e negativi, abilitanti alla contrattazione con la Pubblica Amministrazione secondo il D.Lgs 50/2016, “Codice Appalti”;
la domanda può essere presentata entro il 16/7/2021 a mano o a mezzo raccomandata a.r. al protocollo comunale sito in Sorrento, Piazza S.Antonino, 1, c.a.p. 80067, ovvero all’indirizzo di posta elettronica certificata: protocollo@pec.comune.sorrento.na.it; farà fede l’effettiva consegna all’Ufficio senza rilievo della data di spedizione, ancorchè ricompresa nel termine sopra indicato.

l’istanza va indirizzata al Dirigente del 1° Dipartimento comunale.

Il Dirigente ad interim del 1° Dipartimento

Dott. Donato Sarno

Piazza S. Antonino - 80067 Sorrento - Italy - Tel. (+39) 081 5335316 
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