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Avviso di indagine di mercato finalizzata ad acquisire manifestazioni di interesse per invito operatori economici alla procedura negoziata telematica, ai sensi dell’art. 1, comma 2, lettera b) del d.l. n. 76/2020 (conv. in l.n. 120/2020) così come modificato dal d.l. 77/2021 (conv. l 108/2021) e dell’art. 36 comma 6 del d.lgs. 50/2016 mediante RDO sul MEPA per la progettazione, realizzazione e manutenzione di un portale per la promo-commercializzazione di eventi organizzati dalla Città di Sorrento, comprensiva dello sviluppo della strategia di comunicazione e media nazionale e internazionale per il triennio 2022-2025.

Il presente avviso è preordinato all’individuazione degli operatori economici da invitare alla procedura negoziata ai sensi dell’art. 1, comma 2, lettera b) del d.l. n. 76/2020 (conv. in l.n. 120/2020) così come modificato dal d.l. 77/2021 (conv. l 108/2021) mediante  “Richiesta di Offerta” nell’ambito del Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione per la progettazione, realizzazione e manutenzione di un portale per la promo-commercializzazione di eventi organizzati dalla Città di Sorrento, comprensiva dello sviluppo della strategia di comunicazione e media nazionale e internazionale per il triennio 2022-2025.

Con tale avviso il Comune di Sorrento intende promuovere un’indagine di mercato la cui finalità è di acquisire manifestazioni di interesse da parte di operatori senza che possa ingenerare negli stessi alcun affidamento sul successivo invito alla procedura. Si precisa che il presente avviso non costituisce avvio della procedura di gara pubblica né proposta contrattuale e non vincola in alcun modo la scrivente amministrazione, bensì intende acquisire la disponibilità degli operatori economici/professionisti alla futura ed eventuale procedura negoziata. L’amministrazione si riserva di sospendere, modificare o annullare la procedura relativa al presente avviso esplorativo e di non dar seguito alla gara per l’affidamento del servizio.

Tipo di procedura
Procedura negoziata telematica,  sensi dell’art. 1, comma 2, lettera b) del d.l. n. 76/2020 (conv. in l.n. 120/2020) così come modificato dal d.l. 77/2021 (conv. l 108/2021) e dell’art. 36 comma 6 del d.lgs. 50/2016 mediante RDO sul MEPA per la progettazione, realizzazione e manutenzione di un portale per la promo-commercializzazione di eventi organizzati dalla Città di Sorrento, comprensiva dello sviluppo della strategia di comunicazione e media nazionale e internazionale per il triennio 2022-2025.

Oggetto del servizio valore e termine di esecuzione
L’affidatario dovrà realizzare i seguenti servizi obbligatori: 

Nel corso del primo anno dovranno essere attuate le attività:
- Sviluppo e strategia di comunicazione  anno 1 e sviluppo del portale (compresi hosting, aggiornamenti e assistenza tecnica); 
Nel corso del secondo anno dovranno essere attuate le attività:
- Sviluppo e strategia di comunicazione  anno 2 e mantainance del portale (compresi hosting, aggiornamenti e assistenza tecnica);
Nel corso del terzo anno dovranno essere attuate le attività:
- Sviluppo e strategia di comunicazione  anno 3  e mantainance del portale (compresi hosting, aggiornamenti e assistenza tecnica);

Il valore presunto complessivo dell'appalto ammonta a € 150.000,00 esclusa iva al 22% 

Operatori economici ammessi a partecipare alla procedura 
- Sono ammessi a partecipare i soggetti di cui all’art. 45 del d.lgs. n. 50/2016 e gli operatori economici per i quali non vi siano motivi di esclusione di cui all’art. 80 del D. Lgs n. 50/2016 e ss.mm.ii.




Requisiti operatori economici
Requisiti di idoneità professionale (art.83 c.1 lett. a) D.lgs. n. 50/2016 e ss.mm.ii:
- Iscrizione alla piattaforma MePA all’iniziativa “Servizi - Servizi Di Informazione, Comunicazione e Marketing”
- Iscrizione alla camera di commercio, industria, agricoltura e artigianato o ad altra albo ove previsto, capace di attestare lo svolgimento delle attività nello specifico settore. 

Requisiti di capacità Tecniche e professionali (art.83 c.1 lett. c) D.lgs. n. 50/2016)
- regolare esecuzione di almeno n. 1 (uno) incarico di supporto informatico per ente pubblico o privato da parte dell’operatore economico, ovvero di un dipendente/professionista in organico alla società, nel triennio antecedente la data di pubblicazione della presente procedura.
	
Numero di operatori invitati alla procedura:
- Laddove non pervengano almeno 5 manifestazioni d’interesse la stazione appaltante si riserva comunque la facoltà di dar corso alla procedura.

Manifestazione di interesse 
per presentare manifestazione d’interesse occorre registrarsi alla piattaforma “Tuttogare” raggiungibile tramite il sito internet www.comune.sorrento.na.it, utilizzando l’apposito link https://comunesorrento.tuttogare.it, e quindi inviare su tale piattaforma, entro e non oltre le ore  10.00 del 27/12/2021 , la manifestazione di interesse, compilando allegato 1, da sottoscrivere digitalmente;
I soggetti che avranno presentato manifestazione d’interesse nel rispetto dei termini di cui all’avviso esplorativo saranno invitati alla gara di cui trattasi, che avverrà mediante l’utilizzo della piattaforma MEPA ;


Responsabile del procedimento 
Il responsabile unico del procedimento è  l’Istruttore Amministrativo Dott.ssa Marianna Addolorato

















Piazza S. Antonino - 80067 Sorrento - Italy - Tel. (+39) 081 5335111 - Fax (+39) 081 8771980
[bookmark: _Hlt76809915][bookmark: _Hlt76809235]info@comune.sorrento.na.it  -  www.comune.sorrento.na.it
image1.jpeg
-
%//ﬂ o C,CW

PROVINCIA DI NAPOLI




