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	ALLEGATO A)



AVVISO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
finalizzato alla selezione di operatori economici per l’affidamento del “Servizio di manutenzione ordinaria e  straordinaria  del manto erboso dell’ impianto sportivo “Campo Italia”  della Città di Sorrento, per la durata di anni due”

*********

[bookmark: _GoBack]In esecuzione della determina dirigenziale  n. 271 del 01/03/2022 si pubblica il presente avviso al fine di individuare soggetti economici interessati a presentare la propria candidatura  per l’affidamento del “Servizio di manutenzione ordinaria e straordinaria del manto erboso dell’ impianto sportivo comunale “Campo Italia”,  per la durata di anni due”.

Con il presente avviso non è pertanto indetta alcuna procedura di gara, ma è da intendersi  una semplice  indagine  di mercato finalizzata  esclusivamente a ricevere manifestazioni d’interesse per favorire la partecipazione e la consultazione del maggior numero di operatori economici  in modo non vincolante per l’Ente, nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, imparzialità, parità di trattamento, trasparenza, proporzionalità e rotazione, ex art. 30 del Codice dei Contratti Pubblici - Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i.

La presente indagine è, quindi, preordinata  all’individuazione di operatori economici potenzialmente interessati ad essere invitati alla successiva procedura di affidamento che sarà espletata sulla piattaforma MEPA, ricorrendo al disposto normativo di cui all’articolo 51, comma 1, lettera a) della legge 108/2021 a sua volta di modifica dell’articolo 1, comma 2, lettera a) del decreto-legge 16 luglio 2020, n. 76, convertito, con modificazioni, dalla legge 11 settembre 2020, n. 120.

La manifestazione di interesse  da parte degli operatori economici non determina l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali e non vincola in alcun modo l’Ente, che sarà libero di avviare altre procedure e/o di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, la presente indagine di mercato, senza che possa essere avanzata alcuna pretesa da parte dei soggetti interessati.

PROCEDURA DI SELEZIONE CHE SEGUIRÀ LA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
Procedura di selezione da espletarsi in via telematica, nell’ambito del Mercato Elettronico della P.A. (MEPA) attraverso la modalità della richiesta di offerta (RDO), stabilendo che l’aggiudicazione del servizio avverrà mediante il criterio del “minor prezzo” offerto, rientrando l’appalto in argomento nella fattispecie prevista dal comma 4, lett. b) dell’art. 95 del  predetto D.Lgs 50/2016- Codice dei Contratti Pubblici” (servizi e forniture con caratteristiche standardizzate o le cui condizioni sono definite dal mercato); 

OGGETTO DEL SERVIZIO VALORE E TERMINE DI ESECUZIONE:
L’affidatario dovrà realizzare i seguenti servizi obbligatori: 
- spazzolamento del manto con mezzo meccanico idoneo con cadenza settimanale e successiva irrigazione;
- rigommatura del manto sintetico con gomma speciale una volta all’anno;







Le finalità del servizio in appalto e le prestazioni minime richieste sono dettagliatamente descritte nel Capitolato Tecnico allegato. 

Il valore presunto complessivo dell'appalto, della durata di anni 2, in base ad indagini di mercato effettuate, è stimato  in € 29.508,20 esclusa iva al 22% per un totale omnicomprensivo di euro 36.000,00 a RIBASSO. 

Data la natura del servizio in oggetto e le modalità di svolgimento del contratto, non sono  previsti particolari rischi da interferenza, rispetto a quelli specifici dell’attività propria dell’operatore economico, dunque non è necessaria l’elaborazione del documento unico di valutazione dei rischi da interferenze (D.U.V.R.I.).

OPERATORI ECONOMICI LEGITTIMATI A PRESENTARE CANDIDATURA – REQUISITI MINIMI DI PARTECIPAZIONE: 
Per l’inoltro della manifestazione di interesse, ai fini di un eventuale affidamento che l’Amministrazione si riserva, il soggetto individuato dovrà rientrare nel novero di cui all’articolo 45 del del D.Lgs. n. 50/2016 (codice dei contratti ed appalti pubblici) ed essere in possesso dei necessari requisiti minimi di partecipazione, come descritti al successivo paragrafo.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE:
Ai fini della partecipazione all’indagine di mercato in oggetto, gli operatori economici  interessati -  a pena di esclusione-  devono possedere alla data di scadenza per l’invio della candidatura di cui al presente avviso, i seguenti requisiti minimi generali e di qualificazione  tecnico professionale,  previsti dalla legislazione vigente:  

· REQUISITI DI ORDINE GENERALE E IDONEITA’ PROFESSIONALE:
1. Insussistenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs 50/2016 – Codice dei Contratti Pubblici. In particolare  i candidati non devono trovarsi in ogni caso in nessun’altra ipotesi di incapacità a contrattare con la Pubblica Amministrazione ai sensi della legislazione vigente e di non aver avuto l’applicazione di alcuna delle sanzioni o misure cautelari che impediscono di contrarre con la Pubblica Amministrazione.
2. Iscrizione e abilitazione alla piattaforma MePA/CONSIP nella categoria “Servizi di Assistenza, Manutenzione e Riparazione di beni e apparecchiature”
3. iscrizione e abilitazione nel registro della Camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura (o ad analogo registro dello Stato aderente all’Unione Europea)  per  il ramo di attività inerente al presente avviso. 
· REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E PROFESSIONALE:
 E’ richiesto il possesso di adeguata attrezzatura tale da garantire la corretta esecuzione del servizio in affidamento (es. spazzolatrice, trattorino o mezzi idonei similari)


TERMINE E MODALITÀ  DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE:
La manifestazione di interesse per la procedura in oggetto dovrà essere trasmessa, a pena di esclusione,  entro e non oltre le ore 12.00 del  giorno 18 MARZO 2022  ,  utilizzando esclusivamente il modello allegato al presente avviso (Allegato A), sottoscritto dal legale rappresentante o procuratore con allegata copia del documento di identità in corso di validità e, nel caso di procuratore, della procura speciale.





Le manifestazioni potranno essere inoltrate con le seguenti modalità: 
-  all’Ufficio Protocollo del Comune di Sorrento, Piazza Sant’Antonino,  durante gli orari di apertura al pubblico,  anche tramite posta elettronica certificata al seguente indirizzo: protocollo@pec.comune.sorrento.na.it;

Nell’oggetto dovrà essere riportata la seguente dicitura: “Manifestazione di interesse per l’affidamento del servizio di manutenzione ordinaria e  straordinaria  del manto erboso dell’ impianto sportivo “Campo Italia”  della Città di Sorrento, per la durata di anni due”

La data e l'ora di presentazione sono documentate dall’ufficio Protocollo o dalla ricevuta di consegna del messaggio, in caso di PEC. 

Il Comune di Sorrento declina sin d'ora ogni responsabilità per dispersione di comunicazioni dipendenti da inesatte indicazioni del recapito da parte degli interessati o per eventuali disguidi telematici imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore o comunque non imputabili a colpa del Comune di Sorrento stesso, di qualunque natura, che impediscano il recapito della manifestazione di interesse  entro il termine suindicato. 

Le istanze pervenute dopo il suddetto termine di presentazione saranno escluse dalla procedura.

NUMERO DI OPERATORI INVITATI ALLA PROCEDURA:
Scaduto il termine sopraindicato, l’Amministrazione sulla base delle istanze pervenute nei termini previsti, ha l’insindacabile facoltà:
• di procedere o di non procedere all’affidamento, anche in caso di un solo soggetto interessato;
• di continuare la procedura in oggetto anche nel caso cui si sia accertata l’esistenza di un solo soggetto interessato, previa verifica delle dichiarazioni rese;
• di provvedere, in caso pervengano più istanze idonee, all’espletamento della procedura  con  invito a tutti gli operatori economici  che hanno presentato  istanza, utilizzando il criterio  di aggiudicazione dell’appalto del “minor prezzo” offerto, attraverso una RDO  sulla piattaforma MEPA.

ULTERIORI INFORMAZIONI:
Il presente avviso ha esclusivamente funzione di pubblicità – notizia e non è vincolante per l’Ente, per cui eventuali variazioni di programma dello stesso non devono costituire motivo di richiesta da parte degli operatori interessati.
L’espletamento della procedura di selezione non obbliga l’Ente a procedere all’affidamento.

PRIVACY:
I dati raccolti nell’ambito della procedura della presente manifestazione di interesse e successiva procedura di scelta del contraente, di cui al presente avviso, saranno trattati, anche con strumenti informatici, in conformità alle disposizioni di cui al regolamento U.E. 2017/79 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016, relativi alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali nonché alla libera circolazione di tali dati, come recepito dal D. Lgs. 101/2018 “Codice in materia di Protezione dei Dati Personali”.

RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO
Il Responsabile Unico del Procedimento è  l'Istruttore Direttivo Dott.ssa Alessandra Marcia,  al quale potranno essere richiesti chiarimenti anche a mezzo telefono all’utenza n. 081/5335236– e-mail: sport@comune.sorrento.na.it





Il presente Avviso di Manifestazione di Interesse, è pubblicato: 
- all'Albo Pretorio on-line  per quindici giorni consecutivi e  sul sito istituzionale del Comune di Sorrento https://www.comune.sorrento.na.it/it e nella sezione “Amministrazione Trasparente” dell’Ente (http://trasparenza.comune.sorrento.na.it/); 

Ogni eventuale modifica o integrazione al presente Avviso sarà pubblicata nelle stesse modalità innanzi espresse.

Costituiscono allegati al presente avviso: 
- Modello di richiesta Manifestazione di interesse (All. B)
- Capitolato D’appalto (All. C)

Sorrento, 

    F.to Il Dirigente 
 Dott. Donato Sarno
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