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 Oggetto: individuazione Garante per la disabilità comunale 

                                                AVVISO PUBBLICO
Lette le Linee di mandato 2020-2025 oggetto di approvazione da parte del Consiglio Comunale con atto deliberativo n.ro 12/2021, recanti approvazione dell’istituzione del Garante per la disabilità comunale;

in esecuzione della deliberazione giuntale n.ro 78 del 19/5/2021, immediatamente esecutiva, e della conseguente determinazione del Dirigente ad interim del 1º Dipartimento comunale del 20.5.2021;

dato atto che lo scopo del Garante è quello di presidiare l’abbattimento delle barriere architettoniche e di perseguire la rimozione degli ostacoli, anche di carattere sociale e culturale, che si frappongono al riconoscimento di pari dignità e opportunità per le persone diversamente abili, favorendo le politiche di integrazione sociale e il miglioramento dell’autonomia personale. Il Garante è il punto di contatto tra i diversamente abili, i loro familiari, i tutori, gli accompagnatori, le associazioni e tutti i soggetti interessati o senza scopo di lucro avente come fine la tutela dei diritti e/o la promozione sociale delle persone con disabilità,

                                             SI RENDE NOTO CHE

è possibile presentare la propria candidatura a Garante dei disabili del Comune di Sorrento;  i requisiti utili alla partecipazione all’avviso vanno indicati nei seguenti:
possesso di adeguata e riconosciuta preparazione e formazione o di documentata esperienza nel settore della tutela e salvaguardia dei diritti della persona con disabilità e promozione dell’inclusione sociale delle stesse, come da curriculum agli atti, da autocertificare per curriculum allegato alla domanda, salvo successive verifiche;

non è eleggibile al ruolo di Garante colui che sia incompatibile in rapporto all’elezione alla carica di Sindaco in base alla Legge;
l’incarico sarà conferito con motivato decreto in base alla sola idoneità data dalla ricorrenza dei presupposti di esperienza rilevabili dal curriculum e non implicante la necessità di formazione di alcuna propedeutica graduatoria;

la nomina durerà fino alla fine del corrente mandato amministrativo e l’incarico è conferito a titolo gratuito.
La disponibilità alla candidatura va presentata entro il giorno 26/10/2022 alle ore 12,00, direttamente al protocollo comunale sito in Sorrento alla Piazza S. Antonino, 1 o a mezzo pec all’indirizzo: protocollo@ pec.comune.sorrento.na.it . Nella dichiarazione di disponibilità va attestato sotto propria responsabilità, ex D.P.R. 445/2000, il possesso dei requisiti e il mancato possesso delle cause ostative alla nomina  sopra evidenziati e alla dichiarazione va allegato apposito curriculum vitae o professionale, sottoscritto con la medesima forma ex D.P.R.445/2000.
Il Dirigente del I Dipartimento

Dott.ssa Mariagrazia Caiazzo
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