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Ai sigg. Consiglieri Comunali

Oggetto: Bilancio di previsione esercizio 2013 e bilancio pluriennale 2013/2015. Comunicazione deposito atti ai sensi e per gli effetti dell’art. 28, IV comma del Regolamento comunale di contabilità. 

Si comunica che la Giunta Municipale in data 26 giugno 2013, con atto n. 188 ha approvato lo schema del Bilancio di Previsione dell’esercizio 2013 , la Relazione Previsionale e Programmatica , nonché lo schema del  Bilancio Pluriennale 2013/2015. 

I suddetti atti unitamente alla proposta per il Consiglio comunale inerente l’oggetto, il  parere del Segretario Generale, del Collegio dei Revisori e dei pareri ex art. 49 del D.Lgs.vo n. 267/2000  , sono depositati da oggi presso l’ufficio segreteria ed alle SS.LL. trasmessi mediante l’allegato supporto informatico. 
La rimanente documentazione è anch’essa depositata presso l’ufficio segreteria. 
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 28, IV comma, del regolamento di contabilità, i sigg.ri Consiglieri Comunali hanno facoltà di presentare entro dieci giorni dal citato deposito, emendamenti  allo schema di bilancio predisposto dalla Giunta.
Si comunica che l’ufficio ragioneria è a disposizione per qualsiasi necessità dei sigg. Consiglieri Comunali. 

Distinti saluti 
Sorrento,   28 giugno 2013
Il Segretario Generale 

(dott.ssa Elena Inserra)
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