CURRICULUM VITAE - PROFESSIONALE 
Cognome e nome:                  D’Amora Giovanni

Età:                                         Nato a Napoli il 05 luglio 1962

Nazionalita:                            Italiana

Residenza:                              Piano di Sorrento (NA) Cap. 80063 Piazza Cota n. 8

Codice Fiscale:                       DMR GNN 62L05 F839S

TITOLI DI STUDIO

· Immatricolato alla Facoltà di Economia Marittima dell’Istituto Universitario Navale di Napoli nell’anno accademico 1981-1982, ho conseguito il diploma di laurea in Scienze Economico – Marittime (titolo equivalente per legge a quello di Economia e Commercio) in data 22 dicembre 1986 riportando la votazione finale di 110/110 e lode. Si precisa che la durata del corso di laurea era di 4 anni.
La cattedra presso la quale ho svolto la tesi è stata quella di Scienza delle Finanze e diritto Finanziario; l’argomento della tesi è stato “Vincolo del bilancio e disavanzo pubblico”.

TITOLI PROFESSIONALI

· Abilitazione all’esercizio della professione di dottore commercialista conseguita con 

superamento dell’Esame di Stato nella prima sessione dell’anno 1987,  con votazione finale di 130/150;

· Iscrizione all’Albo dei Revisori Contabili presso il Ministero di Grazia e Giustizia, ai sensi del Decreto Legislativo 27 gennaio 1992, n. 88 e del D.P.R. 20 novembre 1992, n. 474, avvenuta con D.M. del 12 aprile 1995, G.U. n. 31 bis del 21 aprile 1995;

· Iscrizione all’ordine dei dottori commercialisti del Tribunale di Napoli con anzianità    

            decorrente dal 15 marzo 1991; successivamente, dopo l’assunzione dal Comune di Piano     

            di Sorrento,   sono stato iscritto all’elenco speciale presso l’ordine dei dottori 

            commercialisti del Tribunale di Torre Annunziata; 

      -    Ho conseguito la patente europea per l’utilizzo del PC (corso ECDL);

TITOLI  ED ESPERIENZE LAVORATIVE

SERVIZI PRESSO PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI
Comune di Piano di Sorrento (NA).

 Il 01 agosto 1993 fui assunto, a seguito di concorso, dal Comune di Piano di Sorrento  con la  ex 8^ qualifica funzionale (Ragioniere Capo-Funzionario apicale),  oggi categoria giuridica “D3”;     successivamente attraverso i percorsi della progressione economica orizzontale,  sono giunto alla categoria economica “D6”. 

In tale Comune non era presente la figura del Dirigente e  pertanto,  in quanto funzionario apicale,  ho sempre svolto funzioni dirigenziali con l’attribuzione della  posizione organizzativa e la responsabilità  del servizio finanziario.

Comune di Sorrento

Con decorrenza 01 ottobre 2006 mi sono trasferito, mediante mobilità fra enti, al Comune di Sorrento (NA) presso cui svolgo ancora servizio. 
Sono inquadrato come funzionario Responsabile del Servizio Finanziario con attribuzione di Posizione Organizzativa.
Comune di Vico Equense
Reggenza a scavalco del ruolo di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 21 ottobre 1997-31 dicembre 1997, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta del Comune di Vico Equense n. 586 del 20.10.1997.

Comune di Trecase
Reggenza a scavalco del ruolo di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 20 luglio 1998-31 agosto 1998, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta del Comune di Trecase n. 91 del 20 luglio 1998;

Reggenza a scavalco del ruolo di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 21 luglio 1999-20 settembre 1999, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 171 del 22 luglio 1999;

     Reggenza a scavalco del ruolo di Responsabile del Servizio Finanziario per il periodo 21 settembre 1999-20 ottobre 1999, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 200 del 29 settembre 1999;

Reggenza a scavalco del ruolo di Responsabile del Servizio Finanziario per il periodo 21 ottobre 1999 – 31 dicembre 1999, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta del Comune di Trecase n. 219 del 21 ottobre 1999;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 1 gennaio 2000 – 30  giugno 2000, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 263 del 30 dicembre 1999;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario per il periodo 1 luglio  2000 – 31 dicembre 2000, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 71  del 30 giugno 2000;

 Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario per il periodo 1 gennaio 2001- 30 giugno 2001 incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 140  del 29 dicembre 2000;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario per il periodo 1 luglio 2001- 30 dicembre 2001 incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 90  del 06 luglio  2001;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario per il periodo 1 gennaio 2002- 30 giugno 2002, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta del Comune di Trecase n. 213  del 28 dicembre  2001 ;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 1 luglio 2002- 30 agosto 2002, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta del Comune di Trecase n. 76  del 05 agosto  2002 ;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 1 settembre 2002- 31 dicembre 2002, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 89  del 09 settembre  2002 ;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 1 gennaio 2003 – 30 aprile 2003, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta del Comune di Trecase n. 2  del 13 gennaio  2003 ;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 1 maggio 2003 – 31 maggio 2003, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta del Comune di Trecase n. 77 del 27 maggio  2003 ;

Reggenza a scavalco del posto di Responsabile del Servizio Finanziario  per il periodo 9 giugno 2003 – 31 dicembre 2003, incarico ricevuto con deliberazione della Giunta  del Comune di Trecase n. 91 del 12 giugno  2003 ;

COMPONENTE DI COMMISSIONE DI CONCORSO
· Componente della commissione esaminatrice del concorso interno per titoli e colloquio per n. 1 posto di istruttore direttivo area amministrativa – q.f. 7, del Comune di Sant’Agnello (NA);

· Componente della commissione esaminatrice del concorso  per titoli e colloquio per n. 1 posto di ragioniere (istruttore contabile) area servizi finanziari – Categoria C1, del Comune di Meta  (NA); incarico avuto con deliberazione della Giunta Municipale n. 165 del 25.11.2008;

ESPERIENZE PROFESSIONALI

· Componente dell’Osservatorio della Regione Campania per l’analisi e le proposte circa il patto di stabilità,   nomina avvenuta con Decreto n. 635 del 13 marzo 2002  del Difensore Civico del Consiglio Regionale della Campania.  Tale organismo, composto esclusivamente da  tecnici degli enti locali,  ha lo scopo di monitorare il patto di stabilità in Campania ed evidenziare le sue difficoltà operative;

· Componente della  Commissione del Comune di Piano di Sorrento  in qualità di esperto per la valutazione di n. 4  proposte di realizzazione di opere pubbliche attraverso l’istituto del Project Financing (finanza di progetto); la documentazione è reperibile presso il Comune di Piano di Sorrento;

· Consulente della società Cipa Spa per la realizzazione di un parcheggio interrato con la formula del project financing nel Comune di Bra (CN); 

ATTIVITA’ DI RELATORE IN PUBBLICI CONVEGNI
· Nell’anno 2000 ho partecipato in qualità di  relatore ad un seminario di studio pubblico ad oggetto “Gestione delle Risorse Finanziarie degli Enti Locali”; 

· Nell’anno  2003 ho partecipato  in qualità di relatore al pubblico convegno organizzato  dall’Associazione Nazionale Certificatori e Revisori Enti Locali ANCREL, sulla “Legge Finanziaria per l’anno 2003 ed il Bilancio di Previsione degli Enti Locali”,  valutandone in pubblica conferenza gli aspetti ed i riflessi per il bilancio degli Enti Locali. 

· Nell’anno  2004 ho partecipato  in qualità di relatore al pubblico convegno organizzato  dall’Associazione Nazionale Certificatori e Revisori Enti Locali ANCREL, sulla “Legge Finanziaria per l’anno 2004, il Bilancio di Previsione degli Enti Locali ed il Patto di Stabilità”,  valutandone in pubblica conferenza gli aspetti ed i riflessi per il bilancio degli Enti Locali. 

Tale incontro fu anche segnalato sul quotidiano economico-finanziario “Italia Oggi” del giorno 12 marzo 2004.

· Nell’anno  2005 ho partecipato  in qualità di relatore al pubblico convegno organizzato  dall’Associazione Nazionale Certificatori e Revisori Enti Locali ANCREL, sulla “Legge Finanziaria per l’anno 2005,  il Bilancio di Previsione degli Enti Locali ed il Patto di Stabilità”,  valutandone in pubblica conferenza gli aspetti ed i riflessi per il bilancio degli Enti Locali. 

· Nell’anno  2006 ho partecipato  in qualità di relatore al pubblico convegno organizzato  dall’Associazione Nazionale Certificatori e Revisori Enti Locali ANCREL, sulla “Legge Finanziaria per l’anno 2006,  il Bilancio di Previsione degli Enti Locali ed il Patto di Stabilità”,  valutandone in pubblica conferenza gli aspetti ed i riflessi per il bilancio degli Enti Locali. 

· Nell’anno  2007 ho partecipato  in qualità di relatore al pubblico convegno organizzato  dall’Associazione Nazionale Certificatori e Revisori Enti Locali ANCREL, sulla “Legge Finanziaria per l’anno 2007,  il Bilancio di Previsione degli Enti Locali ed il Patto di Stabilità – Ruolo e compiti dei Revisori”,  valutandone in pubblica conferenza gli aspetti ed i riflessi per il bilancio degli Enti Locali. 

· Nell’anno  2008 ho partecipato  in qualità di relatore al pubblico convegno organizzato  dall’Associazione Nazionale Certificatori e Revisori Enti Locali ANCREL, sulla “Legge Finanziaria per l’anno 2008,  il Bilancio di Previsione degli Enti Locali ed il Patto di Stabilità – Ruolo, compiti e futuro dei Revisori”,  valutandone in pubblica conferenza gli aspetti ed i riflessi per il bilancio degli Enti Locali. 

· Nell’anno  2009 ho partecipato  in qualità di relatore al pubblico convegno organizzato  dall’Associazione Nazionale Certificatori e Revisori Enti Locali ANCREL, sulla “Legge Finanziaria per l’anno 2009,  il Bilancio di Previsione degli Enti Locali ed il Patto di Stabilità – Ruolo, compiti dei Revisori”,  valutandone in pubblica conferenza gli aspetti ed i riflessi per il bilancio degli Enti Locali. 

· Nell’anno  2013 ho partecipato,  in qualità di relatore,  al corso di preparazione alla Revisione degli Enti Locali, organizzato dall’Ordine dei Commercialisti di Napoli e l’Università Link Campus. Il corso era articolato in più giornate formative

TITOLI VARI

Partecipazione ai seguenti corsi di perfezionamento e specializzazione; si precisa  che si tratta di istituzioni pubbliche o private la cui validità organizzativa  scientifica e formativa  è ben nota agli enti locali, in special modo ai comuni :

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “Le competenze dei responsabili dei servizi e le norme regolamentari nell’ordinamento finanziario e contabile degli Enti Locali” svolto a Napoli dal 3 giugno al 16 dicembre 1995;

· Consulenza Integrata Srl  con sede in Roma via L. Tev.Thaon Di Revel 84

Incontro di approfondimento sul tema “Nuovo ordinamento contabile e finanziario”  svolto a Napoli il giorno 17 maggio 1996;

· Casa Editrice CEL srl   con sede in Gorle (BG)  via G. Pascoli :

Seminario sul tema “Bilancio Enti Locali”  svolto a Napoli il giorno 09 luglio 1996;

· Ancitel – Anciform   con sede in Roma via dei Prefetti 46:

Seminario sul tema “Progetto nuovo bilancio di previsione III° seminario ”  svolto a Napoli il giorno 13 novembre 1996;

· Ancitel – Anciform   con sede in Roma via dei Prefetti 46:

Seminario sul tema “Progetto nuovo bilancio di previsione I° seminario ”  svolto a Napoli il giorno 12 luglio 1996;

· Ois Italia spa

           Seminario sul tema “Responsabilità di funzionari ed amministratori ed erogazione del 

          servizio tributi” svolto a Napoli dal 15 aprile 1997;

· Selene Serrvice srl Consorziata ASMEZ Anci Campania Service con sede in Napoli alla Via Toledo 156:

Seminario sul tema “Predisposizione del bilancio preventivo, del piano esecutivo di gestione e adeguamento del regolamento di contabilità”  svolto a Vietri  nei  giorni 01  e 02 ottobre  1997;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “La semplificazione e lo snellimento dell’attività amministrativa” svolto a Napoli dal 3 giugno al 5 giugno 1997;

· Ancitel – Anciform   con sede in Roma via dei Prefetti 46:

Seminario sul tema “Il Bilancio di previsione 1999 dopo la Bassanini Ter”  svolto a Napoli il giorno 01 ottobre 1998;

· Selene Service srl Consorziata ASMEZ ANCI Campania Service con sede in Napoli alla Via Toledo 156:

Seminario sul tema “Nuove Sanzioni ed Accertamento con Adesione”  svolto a Napoli il giorno 20 aprile 1998;

· Ancitel – Anciform   con sede in Roma via dei Prefetti 46:

Seminario sul tema “Il piano esecutivo di gestione ed il piano di assegnazione delle risorse e degli obiettivi”  svolto a Napoli il giorno 18 febbraio 1999;

· Selene Serrvice srl Consorziata ASMEZ ANCI Campania Service con sede in Napoli alla Via Toledo 156:

Seminario sul tema “La gestione diretta delle entrate e modalità di riscossione”  svolto a Napoli il giorno 06 maggio 1999;

· Ancitel – Anciform   con sede in Roma via dei Prefetti 46:

Seminario sul tema “Bilancio di previsione 2000 e nuovo modello di relazione programmatica”  svolto a Napoli il giorno 28 ottobre 1999;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “Il Conto finanziario: la rendicontazione riferita al bilancio ed al piano esecutivo di gestione” svolto a Napoli i giorni 6 e 7 aprile 2000;

· Centro studi Enti Locali Publi Form con sede legale in via de Amicis 6 Bergamo: 

Seminario sul tema “Il rendiconto generale” svolto il  giorno 29 maggio 2000;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “La relazione previsionale e programmatica e il bilancio di previsione   

2001” svolto a Napoli i giorni 12 e 13 ottobre 2000;

· Ancitel – Anciform   con sede in Roma via dei Prefetti 46:

Seminario sul tema “Il bilancio di previsione 2001: incontro annuale”  svolto a Napoli il giorno 17 novembre 2000;

· Centro Studi Valeriano Berti – Casa editrice CEL Srl 

Seminario / tema “Programmazione e Previsione 2001-2003” svolto a Napoli il 28 novembre 2000;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “La finanziaria 2001” svolto a Napoli il giorno 18 gennaio 2001;

· Ancitel – Anciform   con sede in Roma via dei Prefetti 46:

Seminario sul tema “Seminario sul rendiconto 2000: incontro annuale”  svolto a Napoli il giorno 10 aprile 2001;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Del Corso 12: 

Seminario sul tema “L’armonizzazione dei bilanci pubblici e il coordinamento della finanza negli Enti Locali” svolto a Napoli nei giorni 30 e 31 ottobre 2006;

· Form Consulting con sede legale in  via S.Anna 4 Ruviano (CE) 25: 

Seminario sul tema “La legge finanziaria 2005” svolto a Belvedere di San Leucio (CE)  il giorno 01 febbraio 2005;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “ Le disposizioni previste dalla manovra finanziaria e il bilancio annuale e pluriennale  degli EE.LL.” svolto a Napoli i  giorni 18 e 19 gennaio 2007;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “ Le disposizioni previste dalla manovra finanziaria per il 2008 e il bilancio annuale e pluriennale degli EE.LL.” svolto a Napoli i  giorni 13 e 14 dicembre 2007;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “ La  manovra finanziaria  2009-2011 (D.L. 112/08 convertito dalla legge 133/08)” svolto a Napoli i  giorni 9 e 10 ottobre 2008;

· Iscea Sas con sede legale in Roma via Gregoriana 25: 

Seminario sul tema “ La  manovra finanziaria  2009-2011 ultime novità legislative per il Bilancio 2009.” svolto a Napoli i  giorni 10 e 11 febbraio 2009;

· Iscea Sas con sede legale in Napoli Viale della Costituzione Isola C2 Centro Direzionale; 

Seminario sul tema “ Finanza Locale e Bilancio  2010” svolto a Napoli i  giorni 19 e 20 gennaio 2010;

· Trevi Formazione con sede legale in Napoli Viale della Costituzione Isola C2 Centro Direzionale; 

Seminario sul tema “ Il Bilancio  2011 dopo le manovre finanziarie. La nuova lege di contabilità e finanza pubblica (la cosiddetta Legge stabilità 2011)” svolto a Napoli i  giorni 17 e 18 gennaio 2011;

· Delfino e Parteners Spa con sede legale in Genova Via A. Neurone 9R; 

Seminario sul tema “ Finanza e gestione dell’Ente Locale dopo la legge di stabilità  2013  svolto a Caserta il  giorno 26 febbraio 2013;

· Ordine dei Dottori Commercialisti e degli esperti contabili Circondario Tribunale di Napoli.    Evento formativo sulla “ Revisione e controllo degli Enti Locali” svolto a Napoli il  giorno 6 maggio 2013; si fa presente che superai il test di verifica finale.
· Trevi Formazione con sede legale in Napoli Viale della Costituzione Isola C2 Centro Direzionale; 

Seminario sul tema “ Il Bilancio e la gestione 2014.  Legge di stabilità e gli ultimi provvedimenti normativi e amministrativi)” svolto a Napoli i  giorni 16 e 17 gennaio 2014;

· Delfino e Parteners Spa con sede legale in Genova Via A. Neurone 9R; 

Seminario sul tema “ Legge di stabilità  20143  svolto a Teverola il  giorno 25 febbraio 2014;

Il sottoscritto autorizza, ai sensi e per gli effetti del D.lgs 196/03, e successive modifiche e integrazioni, sulla Tutela dei Dati Personali, a diffondere le informazioni contenute nel presente Curriculum.

dott. Giovanni D’Amora

