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Avviso pubblico per l'aggiornamento dell'Albo comunale delle Associazioni


Il Comune di Sorrento intende tutelare e promuovere le associazioni che svolgono attività di interesse generale nel territorio comunale che abbiano un importante ruolo aggregativo, sociale e culturale per i membri della stessa comunità, nonché di tipo turistico e sportivo.
Con delibera di C.C. n. 47 del 5/07/2011 è stato approvato il “Regolamento per la concessione di benefici alle Associazioni”.
Il regolamento disciplina l’istituzione dell'Albo delle associazioni, i requisiti per l'iscrizione all'Albo stesso e le modalità della sua tenuta. Consente altresì l’erogazione di sostegni contributivi ad Enti ed Associazioni quando questi ultimi svolgono proprie attività, tassativamente sussidiarie a quelle che il Comune svolge per la propria collettività, in ossequio alle funzioni previste dall’art. 3 del D.L. n.267/2000, come dettagliate e specificate dall’articolo 3 dello statuto comunale.

Questo Ente intende procedere all’aggiornamento dell’Albo delle Associazioni prevedendo l’iscrizione ad esso delle associazioni che ne faranno richiesta, ove in possesso dei requisiti di cui al suddetto regolamento, ovvero, il rinnovo dell’iscrizione per le associazioni già iscritte.
 
Pertanto le associazioni dovranno inviare domanda di iscrizione all’albo predetto ovvero di rinnovo di iscrizione (se già iscritte), redatta secondo l’Allegato A, entro e non oltre le ore 12,00 del 15/03/2024 all’Ufficio Protocollo del Comune di Sorrento sito in Piazza S. Antonino 1, durante gli orari di apertura al pubblico o tramite posta elettronica certificata al seguente indirizzo protocollo@pec.comune.sorrento.na.it

Nell’oggetto dovrà essere riportata la dicitura “Richiesta iscrizione (ovvero rinnovo) all’Albo delle associazioni del Comune di Sorrento”.

La data e l'ora di presentazione sono documentate dall’ufficio Protocollo o dalla ricevuta di consegna del messaggio in caso di PEC.

Per l’iscrizione all’albo le associazioni dovranno presentare la seguente documentazione:
a) Copia dello Statuto dell'Associazione dal quale risulti che l'associazione non opera per fini di lucro;
b) Nominativo del rappresentante legale e copia relativo documento di identità in corso di validità;
c) Relazione sulle attività svolte e su quelle programmate;
d) l'indicazione della sezione dell'albo in cui l'associazione intende essere inserita;

Per il rinnovo dell’iscrizione all’albo, le associazioni si impegnano a comunicare:
· il perdurare dell'esistenza dell'associazione e della sua operatività;
· eventuali variazioni circa la struttura organizzativa e gestionale.

Con cadenza annuale, si procederà all’aggiornamento dell’Albo. 

Le associazioni già iscritte che non abbiano presentato, nei termini di cui sopra, richiesta di rinnovo dell’iscrizione, saranno cancellate dall’Albo.
La cancellazione dall'Albo è disposta altresì per il venir meno dei requisiti di iscrizione richiesti o per l'inosservanza da parte dell'associazione di quanto previsto nel presente regolamento.

L’iscrizione all’Albo non potrà costituire in nessun modo un titolo di merito o preferenza nei rapporti con l’Amministrazione comunale.
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Le attività relative al presente Avviso si svolgeranno nel pieno rispetto del D.Lgs. 101/2018 di adeguamento al Regolamento UE 2016/679.

Eventuali informazioni e chiarimenti possono essere richiesti all’indirizzo di posta elettronica eventi@comune.sorrento.na.it o ai numeri telefonici 081/5335240-396.



Il Dirigente del V Dipartimento
Dott. Donato Sarno
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