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AVVISO DI ATTIVAZIONE PROCEDURA NEGOZIATA, DI CUI ALL'ART. 50 COMMA 1 LETT. E) DEL D.LGS 36/2023 PER L’ AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI GESTIONE DELLA BIBLIOTECA COMUNALE “B. CAPASSO”. CIG:B1D5A1203D

In conformità di quanto disposto in materia di trasparenza e pubblicità delle procedure di acquisizione dei lavori, forniture e servizi, 

SI RENDE NOTO

che con determinazione dirigenziale n. 964/2024 si è proceduto ad attivare la procedura negoziata ai sensi dell’art. 50 comma 1  lett. e) del D.Lgs 36/2023 per l’ affidamento del servizio in oggetto, previa indagine di mercato preordinata all’individuazione di operatori economici potenzialmente interessati ad essere invitati alla successiva procedura di affidamento, giusta determinazione n. 749/2024.
La procedura di gara è stata avviata con l’utilizzo e attraverso la piattaforma telematica “MEPA” Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione  e  sono stati invitati alla gara gli operatori economici  che hanno presentato istanza di manifestazione d’interesse e risultati  idonei sulla base della documentazione prodotta.
Di conseguenza sono legittimati alla partecipazione soltanto gli operatori economici selezionati ed invitati alla procedura negoziata.
Pertanto, eventuali altre istanze di partecipazione da parte di operatori economici non invitati non verranno prese in considerazione.
La scadenza per la presentazione delle offerte è fissata per le ore  10.00 dello 12/06/2024.
Il responsabile unico del procedimento, ai sensi dell’art. 15 del D.Lgs  n.36/2023., è l’Istruttore Amministrativo dell’Ufficio Pubblica Istruzione, Dott.ssa Chiara Graziano.

Sorrento, 24/05/2024


Il Dirigente del I Dipartimento 
dott. ssa Mariagrazia Caiazzo
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