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Avviso Pubblico
INDIVIDUAZIONE BENEFICIARI IN FAVORE DEI QUALI ATTIVARE 
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]TIROCINI DI INCLUSIONE SOCIALE 
FINAZIABILI CON LA QUOTA SERVIZI FONDO POVERTA’ 
TRIENNIO2018-2020
Si informa la comunità dei cittadini della Penisola Sorrentina, afferente all’Ambito Territoriale Sociale N33 – Comuni consorziati di Vico Equense, Meta, Piano di Sorrento, Sant’Agnello, Sorrento, Massa Lubrense – che l’Azienda Speciale Consortile per i Servizi alla Persona ha indetto Avviso Pubblico per la raccolta delle richieste di accesso al Servizio “TIROCINI DI INCLUSIONE SOCIALE”.

 (
A CHI È RIVOLTO
)Beneficiari del presente avviso sono i cittadini residenti nei Comuni di Vico Equense, Meta, Piano di Sorrento, Sant’Agnello, Sorrento e Massa Lubrense, beneficiari dell’Assegno di Inclusione (ADI) e saranno beneficiari anche i nuclei familiari e gli individui che si trovino in simili condizioni economiche, art. 6 comma 9, del decreto-legge n. 48/2023, in possesso di attestazione ISEE non superiore 9.360,00 euro, per i quali sussista una “presa in carico sociale” (MLPS n. 160 del 29 dicembre 2023). 
. 
[bookmark: OLE_LINK14] (
REQUISITI D’ACCESSO
) Possono presentare domanda di ammissione i cittadini residenti nei predetti Comuni facenti parte dell’Ambito territoriale sociale N33, che alla data di scadenza del presente avviso risultino in possesso, congiuntamente, dei seguenti requisiti:
· Maggiore età
· siano in possesso della licenza di scuola secondaria di primo grado (terza media);
· presenti all’interno di un nucleo beneficiario della misura Assegno di Inclusione, o con Isee in corso di validità di importo non superiore ad € 9.360,00 per i quali sussiste una presa in carico da parte dei Servizi Sociali Professionali, cosi come definita con decreto del MLPS n.160 del 29 dicembre 2023.
· Essere disoccupati o inoccupati;
· Non essere beneficiari, all’atto dell’istanza, di altre misure di sostegno al reddito oltre alla misura “Assegno di Inclusione”. 

 (
COME PRESENTARE
 
DOMANDA
)I cittadini interessati possono presentare istanza d’accesso, recandosi presso i Servizi Sociali Professionali (SSP) e/o presso l’Ufficio Protocollo del proprio Comune di residenza, utilizzando esclusivamente il modello allegato al presente avviso, disponibile presso il Servizio Sociale Professionale e sul sito istituzionale del Comune, nonché sul sito istituzionale dell’ASPS “Penisola Sorrentina” – www.aspspenisolasorrentina.it, dove è possibile consultare l’Avviso Pubblico completo in ogni sua parte e scaricare il modello di domanda. I cittadini in possesso di PEC personale potranno presentare domanda unitamente agli allegati (in un unico file .pdf) all’indirizzo PEC del protocollo del Comune di residenza.
 (
ALLEGATI
)
Alla domanda vanno allegati obbligatoriamente:
· fotocopia del documento di riconoscimento e della tessera sanitaria in corso di validità del richiedente; 
· copia attestazione ISEE del nucleo familiare in corso di validità;
· eventuale certificazione di invalidità/ certificazione ai sensi dell'art. 3, comma 3, della L. 104/92 se presente;
· certificato di disoccupazione rilasciato dal C.p.I. o certificato storico di disoccupazione attestante lo stato di inoccupato.
· 
 (
SCADENZA
 
DOMANDA
)È possibile presentare domanda entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente Avviso Pubblico


























 (
ULTERIORI INFO
)Per ogni ulteriore approfondimento e informazione, i cittadini sono invitati a consultare l’Avviso pubblico completo c/o i SSP Comunali, scaricabile sul sito dell’ASPS e del Comune, o attraverso lo sportello di “Segretariato Sociale” – A1POV - istituito presso l’Azienda Speciale Consortile Penisola Sorrentina, sita in via degli Aranci, 41, a cui ci si può rivolgere il martedì dalle ore 09.30. alle 11.30.
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