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Avviso Pubblico
per l’accesso al Servizio LABORATORI DI EDUCATIVA TERRITORIALE 
CENTRO RICREATIVO ESTIVO 

Si informa la comunità dei cittadini residenti nel Comune di Sorrento, che l’Azienda Speciale Consortile per i Servizi alla Persona ha indetto Avviso Pubblico per la raccolta delle richieste di accesso al Servizio LABORATORI DI EDUCATIVA TERRITORIALE - Centro Ricreativo Estivo.
 (
A CHI È  RIVOLTO
)L’avviso è rivolto i minori residenti (così come risultano dallo stato di famiglia – visura demografica) nel Comune di Sorrento, di età compresa tra i 6 e i 12 anni. 
. 
 (
REQUISITI D’ACCESSO
)Sono quelli previsti dal presente avviso, dal Regolamento “Criteri e modalità organizzative dell’erogazione dei servizi dell’accesso prioritario” e dal Regolamento relativo al Servizio “Laboratori di Educativa Territoriale. 
I Servizi Sociali comunali provvederanno ad istruire le richieste e a definire una graduatoria di accesso basata sui parametri di accesso indicati nel Bando e nel modello di domanda. 
 (
COME PRESENTARE
 
DOMANDA
)I cittadini interessati possono presentare istanza d’accesso, recandosi presso i Servizi Sociali Professionali (SSP) e/o presso l’Ufficio Protocollo del proprio Comune di residenza, utilizzando esclusivamente il modello allegato al presente avviso, disponibile presso il Servizio Sociale Professionale e sul sito istituzionale del Comune, nonché sul sito istituzionale dell’ASPS “Penisola Sorrentina” – www.aspspenisolasorrentina.it, dove è possibile consultare l’Avviso Pubblico completo in ogni sua parte e scaricare il modello di domanda. I cittadini in possesso di PEC personale potranno presentare domanda unitamente agli allegati (in un unico file .pdf) all’indirizzo PEC:  protocollo@pec.comune.sorrento.na.it .

 (
COMPARTECIPAZIONE
)Per l’accesso al Servizio è prevista la corresponsione di una di compartecipazione alla spesa, definita secondo i seguenti criteri:
	FASCE
	SOGLIE ISEE
	QUOTA DI COMPARTECIPAZIONE A CARICO DELL’ UTENTE PER CIASCUN MESE DI SERVIZIO

	1^
	Fino a € 23.345,78
	€ 100,00

	2^
	Da € 23.345,79 e oltre
	€ 150,00


E’ prevista una riduzione del 20% della quota di compartecipazione a carico dell’utenza, dal secondo figlio in poi (1^ fascia € 80,00, 2^ fascia € 120,00). 
La quota di compartecipazione dovrà essere versata, entro la data di scadenza del presente bando, attraverso la piattaforma tecnologica PagoPA, collegandosi al sito www.aspspenisolasorrentina.it.

 (
ALLEGATI
)Alla domanda vanno allegati obbligatoriamente le copie del doc. di riconoscimento, l’attestazione ISEE del nucleo familiare, Copia della ricevuta del versamento della quota di compartecipazione a proprio carico. Si precisa che in assenza di Attestazione ISEE, sarà applicata la 3^ fascia di compartecipazione. 
 (
SCADENZA
 
DOMANDA
)
È possibile presentare domanda entro e non oltre le ore 12:00 del 7 giugno 2024

 (
ULTERIORI INFO
)Le attività si svolgeranno dal lunedì al venerdì, per 8 ore al giorno, dal 01/07/2024 al 31/08/2024, secondo modalità definite nei Programmi Organizzativi presentati dai Prestatori Accreditati, e visionabili sui siti www.aspspenisolasorrentina.it e www.comune.sorrento.na.it . Per ogni ulteriore approfondimento e informazione, i cittadini sono invitati a consultare l’Avviso pubblico completo c/o i SSP Comunali, scaricabile sul sito dell’ASPS e del Comune.

Lì, 23.05.2024
 (
Il Direttore
ASPS Penisola Sorrentina
Andrea Di Fiore
) (
Il Sindaco
Comune 
Sorrento
Massimo Coppola
)
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