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   Comune di Sorrento
	Città Metropolitana di Napoli

ALLEGATO B - INFORMATIVA PRIVACY

La presente informativa sul trattamento dei dati personali è resa ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679.
Titolare del trattamento
Comune di Sorrento, con sede in Sorrento, alla Piazza Sant’Antonino n. 1 Mail info@comune.sorrento.na.it PEC: protocollo@pec.comune.sorrento.na.it.
Responsabile della protezione dei dati
Il Titolare del trattamento ha nominato un responsabile della protezione dei dati, che l’interessato può contattare all’indirizzo mail rpdprivacy@comune.sorrento.na.it
Finalità e Base Giuridica del trattamento
I dati personali sono raccolti e trattati per le seguenti finalità:
-  esame del curriculum vitae e, ove necessario, per adempiere agli obblighi di legge al fine di svolgimento della procedura selettiva.
Tipologia di dati trattati e finalità del trattamento
I dati personali che saranno raccolti e trattati possono riguardare: dati identificativi (cognome e nome, residenza, domicilio, nascita, codice fiscale), recapiti (telefonico e indirizzi e-mail), titoli di studio, e qualsiasi altro dato personale inserito all’interno del curriculum vitae.
Destinatari dei dati
I Suoi dati personali potranno essere comunicati a soggetti diversi dal Titolare laddove richiesto da norme di legge o regolamento. I suoi dati potranno anche essere trattati dal soggetto incaricato dei servizi di archiviazione e conservazione digitale dei documenti elettronici ai sensi del D.Lgs. 82/2005.
I dati non saranno trasferiti al di fuori dell’Unione Europea.
Raccolta dati presso terzi
I dati personali che la riguardano potrebbero essere raccolti presso soggetti terzi come banche dati pubbliche, o richiesti ad altre Pubbliche Amministrazioni (es. Anagrafe altri Comuni, Agenzia Entrate, Istituti previdenziali, ecc.).
Luogo e le modalità di trattamento dei dati personali
I dati sono conservati in archivi cartacei ed informatici, situati all’interno dello spazio economico europeo, e sono assicurate misure di sicurezza adeguate.
Il trattamento dei dati personali degli interessati avviene attraverso mezzi e strumenti cartacei ed informatici messi a disposizione dei soggetti che agiscono sotto l’autorità del Titolare o di un Responsabile esterno e allo scopo autorizzati e formati.
Il trattamento non prevede alcun un processo decisionale automatizzato o attività di profilazione.
Periodo di conservazione dei dati
I dati personali vengono conservati per il tempo necessario allo svolgimento delle attività selettive e potrebbe protarsi per la durata di un eventuale rapporto di collaborazione, nonché per il tempo necessario all’adempimento degli obblighi al cui rispetto è tenuto il Titolare del trattamento (es. obblighi in materia di trasparenza, pubblicità, contabilità).
Natura del conferimento dei dati
Il conferimento dei dati personali da parte Sua pur avendo natura facoltativa, risulta necessario per l’espletamento della procedura selettiva, pertanto l’eventuale rifiuto a tale conferimento può comportare all’impossibilità di partecipazione alla predetta procedura.
I diritti dell’interessato
Ciascun interessato ha il diritto di ottenere dal Comune di Sorrento, nei casi previsti, l'accesso ai propri dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del Regolamento). E’ possibile presentare apposita istanza al Comune di Sorrento contattando il il Responsabile della protezione dei dati all’indirizzo mail rpdprivacy@comune.sorrento.na.it o rivolgendosi al Titolare del trattamento ai recapiti summenzionati.
Reclamo da parte dell’interessato
Fatta salva ogni altra azione in sede amministrativa o giudiziaria, allorché si ravvisino violazioni a suo discapito derivanti dal trattamento dei dati personali, l’interessato può presentare un reclamo all’autorità garante per la protezione dei dati personali.
Ogni aggiornamento della presente informativa sarà comunicato all’interessato tempestivamente e mediante mezzi congrui e altrettanto gli sarà comunicato se il Titolare darà seguito al trattamento dei suoi dati per finalità ulteriori rispetto a quelle di cui alla presente informativa, prima di procedervi e per dar seguito agli adempimenti che ne conseguono.

Ultimo aggiornamento 18 settembre 2024
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